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Marzena Okła-Drewnowicz

DS.WMM.4610.5.2024
Warszawa, 23 grudnia 2024 r.

Pan 
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację nr 6690 z 3 grudnia 2024 r. Pana Posła Krzysztofa 

Piątkowskiego, w sprawie wpływu dostępności toalet publicznych na jakość życia seniorów, 

przedstawiam stosowne informacje.

Należy zauważyć, że działania w zakresie zapewnienia dostępu do toalet leżą przede 
wszystkim w gestii władz lokalnych – gminy czy miasta. Wymogi dotyczące toalet 
publicznych, mogą zostać określone w planach miejscowych sporządzanych przez władze 
gminy lub miasta. Obowiązujące przepisy w zakresie planowania i zagospodarowania 
przestrzennego1, wskazują, że w planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
uwzględnia się między innymi potrzeby osób ze szczególnymi potrzebami2. W procesie 
przygotowania aktów planowania przestrzennego istotne jest przeprowadzenie konsultacji 
społecznych.

Obok samej dostępności toalet, ważne jest też zapewnienie dostępu do informacji o ich 
lokalizacji np. czytelnego oznakowania w szczególności dostosowanego do osób starszych, 
jak i przełamywanie barier w komunikacji w zakresie  możliwości skorzystania z toalet w 
miejscach publicznych. Dostępność ta jest również istotna dla innych grup społecznych np. 
osób z niepełnosprawnościami oraz rodzin z małymi dziećmi. 

Jednocześnie informuję, że w sprawach związanych z kwestią dostępności obiektów 
użyteczności publicznej i przestrzeni publicznych dla osób starszych, współpracuję 
z przedstawicielami innych resortów, w tym między innymi z Ministerstwem Funduszy 
i Polityki Regionalnej.

Z wyrazami szacunku,
Marzena Okła-Drewnowicz
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

1 Ustawa z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym, Dz.U. z 2024 r. 
poz. 1130.
2 Zgodnie z ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zapewnianiu dostępności osobom ze szczególnymi 
potrzebami, Dz. U. z 2024 r. poz. 1411. 
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